



országgyűlési képviselő

Irományszám: 1/7712

Érkezett: 2012 JÚN 18.

Írásbeli kérdés

Kövér László úrnak,
Az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánunk benyújtani a vidékfejlesztési miniszterhez, mint a tárgyban illetékes minisztérium vezetőjéhez

„A kormány miért nézi végig passzívan a magyar méhészet megsemmisülését?”

címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

A magyar méhészek nevében fordulunk Önhöz, és kérjük, hogy az általam elővezetett problémával érdemben foglalkozni szíveskedjen.

Végveszélybe került a magyar méhésztársadalom!

Először az aszályos ősz és a kevesebb területen meghagyott silány repcetáblák miatt nem tudtak gyűjteni a méhek. Ezt követően az enyhének induló tél csapta be méhcsaládokat. Mind ezt tetézte a februári három hetes zord időjárás. Az imént felsorolt körülmények együttesen tömeges méhpusztulást okoztak.

A következő csapás az április elején beköszöntő néhány fagyos éjszaka volt, melynek következtében sok helyen az akác erdőinknek 90 %-a elfagyott.

A megfelelő tavaszi méhlegelő hiányában a méhcsaládok fejlettsége majdnem egy hónappal le volt maradva, ezért az északon megmaradó kevés akácvirágra sok méhésztársadalom nem is vándorolt a legyengült méhcsaládok miatt.

Sajnos az ágazat kilátásai nagyon rosszak. Egy átlagos évben a repce méz értéke fedezné költségek egy részét, de ez az idén elmaradt. Az egész éves méztermés 40-50%-át kitevő akácméz a méhésztársadalom legnagyobb részében is szinte teljesen hiányzik.

Jelenleg a méhésztársadalomból élők szűkös tartalékaikat élik fel, legalábbis ott ahol voltak még tartalékok.

A fentiek tükrében kérünk az ágazat számára gyors anyagi támogatást, hogy át tudják vészelni ezt a szélsőséges időjárás okozta vészhelyzetet. Ne kerüljön ismét egy élelmiszerágazatunk a megszűnés felé vezető lejtőre.

A kárenyhítő támogatás alapja lehetne az állategészségügyi vizsgálat során megállapított méhcsaládok száma, és a támogatás egy minimális családszám felett járhatna.

Ma Magyarországon 16-17 ezer család él méhészetből, vagy a méhészeti bevételek jelentősen hozzájárulnak megélhetésükhöz. Talán ez az egyetlen agrárágazat, amely teljesen magán kézből van.

Magyarország földrajzi adottságaiból, talajából és klímájából adódóan kiváló terméseredményeket produkál. Ehhez viszont a virágos növények esetében nagymértékben hozzájárulnak mézelő méheink, hiszen a virágos növények 82%-át állatok porozzák be, melyből 80%-ot a mézelő méhek végeznek el, mivel az egyéb megporzást végző rovarok sajnos szinte teljesen kipusztultak a vegyszeres növényvédelem következtében. Ezzel a megporzó tevékenységgel méheink évente 40-50 milliárd forint hasznot hoznak közvetve a mezőgazdaságnak, tehát a beporzással, sokkal nagyobb értéket teremtenek a méhek, mint az általuk megtermelt méz értéke.

A jelenlegi helyzetben támogatás nélkül a méhállomány jelentős csökkenése várható, melynek nemzetgazdasági szinten is komoly hatása lehet.


Végül had idézzük Albert Einsteint, aki szerint megporzó rovarok nélkül a földön négy év alatt kipusztul az összes virágos növény, majd néhány éven belül az emberiség is.

A fent leírt rendkívüli helyzetre való tekintettel kérjük, hogy az ágazat kárenyhítésének lehetőségét vizsgálják meg. Akár a kárenyhítési alapba történő utólagos belépési lehetőség megteremtésével érik el, hogy több tízezer ember megélhetése ne kerüljön veszélybe és egyben biztosítva legyen a mezőgazdaság számára nélkülözhetetlen megporzást.

Várjuk megtisztelő válaszát!

Budapest, 2012. június. 17.

Tisztelettel:


Jámber Nándor
Jobbik


Magyar Zoltán
Jobbik